



新华社北京6月27日电 经党中央批准，“七一勋章”颁授仪式将于6月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将首次颁授“七一勋章”并发表重要讲话。

“七一勋章”是党内最高荣誉，以朴素、庄重为主要设计理念，以红色、金色、白色为主色调，使用冷压成型、花丝镶嵌、彩丝织锦等工艺制作。章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒、向日葵、大山大河、如意祥云等元

素。有别于国家勋章和国家荣誉称号奖章的金属章链，“七一勋章”使用织物绶带，采用向日葵、光芒、星光等元素。寓意在党的阳光沐浴下，勋章获得者一心向党，全心全意为人民服务，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

中央广播电视台总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播，人民网、央广网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

经中共中央批准，“七一勋章”颁授仪式将于6月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。这是“七一勋章”。

新华社发

## 林武在吕梁市调研时强调 发展绿色产业 推进乡村振兴 李凤岐孙大军一同调研



本报讯（记者 李雅萍）6月26日，省委书记、省人大常委会主任林武深入吕梁市方山县调研。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，发展生态经济，推进农旅文旅融合，加强基层党建，引领乡村振兴，全方位推进高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立一百周年。省委常委、秘书长李凤岐，市委书记孙大军一同调研。

盛夏时节，吕梁山区草木葱茏，处处洋溢着喜迎建党百年华诞的浓厚氛围。林武来到方山县圪洞镇庄上村、前东旺坪村，了解基层党建、党史学习教育、“两委”换届情况，走进党员活动室、便民服务室、矛盾调解室、人大代表联络室，考察党群服务中心，听取基层治理介绍，强调要通过换届，选出好“头雁”，配强村班子，进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，完善基层治理体系，深入开展“我为群众办实事”实践活动，在带领人民群众实现共同富裕的道路上诠释对党忠诚、践行初心使命。庄上村西临横泉水库，依山傍水、景色秀丽。林武非

常关心群众脱贫后稳定增收情况，他走进“庄上人家”农家乐，了解餐宿条件、客流情况，希望推进标准化经营，提供个性化服务，提升品质品味，使特色民宿和乡村旅游成为巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的重要产业。他还考察了横泉水库周边环境，叮嘱相关部门加强库区环境整治，做好水源地生态保护。在前东旺坪村，林武同群众热情交谈，勉励大家在党支部的带领下，发展特色产业，建设美丽乡村，共享美好生活。

发展生态文化旅游产业，方山县具有独特优势。在峪口河畔，林武饶有兴致地了解方山县打造特色农业产业园情况，听取现代农业生产体验区、乡村农旅休闲区、艺术创意游览区、滨水田园康养度假区规划建设情况介绍，指出，要因地制宜选择产业项目，因势利导谋划产业发展，推动生态、农业、旅游深度融合。在听取千亩辣椒种植基地项目介绍后，他说，要聚焦特色优势产业，不断延长产业链，提升附加值，带动农业提质增效、农民持续增收。

国家级风景名胜区北武当山古松苍翠、植被茂

盛，山势雄奇。在游客服务中心，林武听取方山生态文化旅游示范区规划汇报，了解北武当山景区总体规划，登山察看旅游步道建设营运情况，指出，要立足特色，对标一流，做好环保规划论证，加快景区提档升级，精心组织宣传推介，让游客在北武当山尽享风景之美、领略文化之厚。他要求景区把旅游安全作为生命线，加强安全管理，抓好安全运营，让游客游得舒心、游得安全。林武强调，方山县要坚持生态环境保护与生态经济发展并重，把生态资源和文化资源保护开发结合起来，做好“生态+”文章，积极培育“旅游+”业态，科学规划全域旅游业布局，切实把绿色发展理念全方位融入到产业升级和经济转型的各个方面，实现旅游兴业、生态富民。

方山县是一代廉吏于成龙的故里。林武考察了于成龙廉政文化园，要求进一步用好廉政文化资源，深化廉政文化研究，讲述好历史名人清廉故事，充分挖掘中华传统文化中廉政思想的当代价值，发挥熏陶启迪作用，教育引导广大党员干部夯实廉洁从政的思想道德基础，做到清廉自守、勤政为民。

## 奋斗百年路 启航新征程 牢记习近平殷殷嘱托 把吕梁精神用在当代 按下高质量发展“快进键” ——离石区高质量转型发展综述

□ 本报记者 刘子璇

巍巍吕梁山，滔滔黄河水，孕育了三晋地上的一颗璀璨明珠——离石。这里历史悠久，物产丰富，人杰地灵。作为市委、市政府所在地，离石区在全市经济社会发展、产业集聚和城市建设中具有重要地位，发挥着重要作用。

近年来，全区干部群众坚决落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，按照省委、市委的各项要求部署，牢固树立“山西要转型、吕梁勇争先、离石走在前”的信心，在实现转型发展、乡村振兴、民生建设等方面按下了“走在前列”的快进键，奋力书写着资源型地区高质量转型发展新篇章。

### 乡村旅游 农民富起来

走进信义镇归化村，一排排瓷砖贴面的窑洞整齐排列，清一色的红漆大门在阳光映照下炫彩夺目，一条条干净整洁的小巷四通八达，各种民生设施在宝峰山的衬托下熠熠生辉……清澈的东川河汩汩流淌，巍巍的宝峰山四季常青，生态环境得天独厚，人文资源丰富悠远。来到信义镇归化村，仿佛置身于“世外桃源”。

“以前村里的人们大都靠种地打工为生，村民的收入基本上是靠天吃饭。现在一切变了，

村里路平了，环境美了，空气好了，也办起了农家乐，吸引了很多城里人旅游，现在老百姓的日子越来越有盼头了。”谈起村子的今昔对比，归化村村民高四全感慨万千。

这一切都缘于近年来离石区出台和制定的一系列旅游政策和措施。近年来，离石区抢抓乡村振兴战略发展先机，以信义镇入选全国特色康养小镇为契机，不断丰富“吃住行游购娱”乡村旅游元素，把发展乡村旅游业作为增加农民收入、稳定脱贫致富的突破口，走出了一条以乡村旅游为特色的产业发展之路。特别是把大文旅、大健康产业作为推动转型发展的重要引擎，全域规划，全面推进，按照“一体、两翼、八片区”的发展新格局，打造全市文旅发展“一带五区一核多点”空间布局中的核心和山西黄河板块旅游集散服务核心，功能包括旅游集散节点、智慧旅游服务、特色美食体验、城市休闲度假、文创旅游购物、旅游人才培养等多个方面，为打造文化旅游战略性支柱产业营造新热点、培育新动能，为乡村振兴持续注入新活力。

### “风”“光”互补 发展“绿”起来

“阳光洒黄金，大风刮白银”。从空中俯瞰离石山头，一块块深蓝色的电池板在阳光的照耀下熠熠生辉，一座座风机在蓝天下随风转动，

蔚为壮观。

近年来，离石区抓住国家能源战略转型政策机遇，牢固树立新发展理念，坚持把清洁能源产业作为产业的着力点和推动经济社会高质量发展的突破口，在转型发展中打好新能源牌，顺应能源产业发展大势，积极推进风能、太阳能等新能源发展，集中精力做大产业规模，提升发展质量，全力构建新能源产业体系，推进新能源产业高质量发展。

丰富的太阳能、风能资源，美好的发展蓝图，吸引了众多新能源开发企业“闻风而动”“向光而行”，纷纷加入离石区风电项目、光伏新能源项目的行列——

北方电力云顶山新能源有限公司在离石区顶山建设24.9万千瓦风电项目，项目总投资196862万元，有83台风机及箱变，于2020年6月并网发电；

离石区上元新能源有限公司规划开发的薛公岭5万千瓦风电项目，该项目总投资为41181万元，已于2020年8月并网发电，预计年发电量约为1.2亿度，年收入约为0.72亿元；

在光伏产业方面，2017年起，离石区在信义镇、枣林乡、吴城镇等9个乡镇共建成村级光伏扶贫电站93个，总装机容量10.6MW，已全部并网发电……

（下转2版）

人民日报任仲平文章

## 百年辉煌，砥砺初心向复兴

——写在中国共产党成立100周年之际

见4版

## 我市召开政法队伍教育整顿总结大会

孙大军主持 赵庆华讲话

本报讯（记者 李雅萍）6月27日，我市召开政法队伍教育整顿总结大会。市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长孙大军主持会议，省政法队伍教育整顿第5驻点指导组组长赵庆华讲话。会议以视频形式召开，省第5驻点指导组副组长陈太平、李慧和有关同志，市领导任凯、徐德峰、乔晓峰在主会场参会。

会议通报了全市政法队伍教育整顿工作情况，对全市政法系统145名先进典型进行了通报表扬。

赵庆华代表省第5驻点指导组充分肯定吕梁市政法队伍教育整顿取得的成效。他指出，第一批政法队伍教育整顿开展以来，省驻点指导组与吕梁市教育整顿领导小组坚决扛起驻点指导和教育整顿的政治责任，迅速形成了紧密的工作协同，推动学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”的规定动作有效落实，较好地实现了筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神的总体目标，取得了显著的政治成效、法纪成效和社会成效，为新时代政法队伍更好地履行党和人民赋予的重大职责使命，奠定了坚实的思想根基、政治根基、忠诚根基。与此同时，教育整顿工作还存在一些需要持续重视和深化整改的问题。建议吕梁市县两级党委清醒认识取得的成绩和存在的不足，始终坚定地扛起推进教育整顿走深走实的主体责任，进一步压实政法单位教育整顿直接责任，进一步强化纪监委、组织、宣传部门的协同责任，强化细化问题线索查办，深挖彻查涉黑、涉恶线索，彻底整治政法领域顽瘴痼疾，推动政法干警常态化、做好群众投诉、举报问题核查反馈工作，大力选树宣传政法英雄模范、先进群体、先进人物，推进教育整顿成果转化，着力打造吕梁政法铁军，更好地维护国家安全和社会稳定、维护社会公平正义、保障人民安居乐业。

市教育整顿领导小组及办公室成员在主会场参会，各县市区教育整顿领导小组及办公室成员在分会场参会。



图为吕梁市政法队伍教育整顿总结大会会场。记者 王益炜 摄

### 寻访百年革命精神 重走红色革命地标

## 全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟 建党百年大型融媒采访丽水行活动圆满结束

本报讯（记者 木二东）“这两天在丽水寻访‘浙西南革命精神’，感悟力量之源，是我重温初心、增强脚力、眼力、脑力、笔力的又一次生动实践。”来自贵州省遵义日报的金枭枭在丽水行活动集中采访时说。

6月20日，由丽水日报报业传媒集团承办的“寻访百年红色精神 重走红色革命地标”——全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟建党百年大型融媒采访丽水行活动圆满结束，来自全国15个省市的30家媒体单位60多名记者，6月18日、19日在丽水市松阳县、遂昌县、龙泉市和莲都区古堰画乡、浙西南革命根据地纪念馆等地采风，践行新闻工作者“四力”，宣传弘扬百年革命红色精神，将一个个丽水人民弘扬践行“浙西南革命精神”的生动故事，全面小康的鲜活成果，红绿融合的丽水实践，说给全国人民听。

今年，在中国报协指导下，全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟精心策划开展建党百年大型融媒采访活动，以寻访百年红色精神，重走红色革命地标为主线，追寻革命精神源头，深入挖掘革命故事，记录革命精神在新时代的传承，为开启新征程汲取更强大的奋进力量。（下转2版）